

Měsíční výkaz v průmyslu

Prům 1-12

Registrováno
ČSU ČV 13/02
ze dne 17. 7.2001
IKF 101001

za měsíc 2002

Výkaz je součástí Programu statistických zjišťování na rok 2002. Podle zákona č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, v platném znění, je zpravodajská jednotka povinná poskytnout všechny požadované údaje. Ochrana individuálních údajů je zaručena zákonem. Děkujeme za spolupráci.

Vyplněný výkaz laskavě doručte **do 17. kalendářního dne po sledovaném období**
ČSÚ - odbor gesčního zpracování Plzeň, Slovanská alej 36, 317 62 Plzeň

Formuláře výkazů, elektronický sběr dat, registry, číselníky a aktuální statistické informace na: **www.czso.cz**

IČO								OKEČ

Název a sídlo (adresa) zpravodajské jednotky:

--

Výkaz sestavil:	Jméno a příjmení	Podpis
	Telefon (vč. předvolby)	
	Fax	
	E-mail	Datum
Vyplňuje-li výkaz za zpravodajskou jednotku jiný subjekt (účetní firma ap.), uveďte zde svoje kontaktní spojení.		

Vyplnění záhlaví výkazu:

Měsíc - název měsíce, za který se výkaz předkládá

IČO - identifikační číslo, pokud je méně než osmimístné, doplní se zleva nuly

OKEČ - kód podle Odvětvové klasifikace ekonomických činností za převažující činnost zpravodajské jednotky

Společné vysvětlivky:

Údaje se uvádějí pouze za sledovaný měsíc resp. za stejný měsíc minulého roku, nikoli v kumulaci od počátku roku, a to hodnotově ukazatele zaokrouhleně na tis. Kč. Všechny vykazované údaje musí být celočíselné, t.j. bez desetinných míst.

Při vykazování údajů za stejné období minulého roku se v případě metodických nebo organizačních změn provede přepočtení údajů za minulé období na metodiku platnou ve stávajícím roce resp. na stávající organizační strukturu, aby vykazované údaje sledovaného období a minulého období byly srovnatelné. Nelze-li zabezpečit odpovídající přepočtení, provede se kvalifikovaný odhad.

K o m e n t á ř: zpravodajská jednotka uvede vysvětlení logických nesrovnalostí nebo mimořádného vývoje ve vykazovaných datech, které vyplývají z organizačních změn nebo jiných okolností (pokud vymezený prostor nepostačuje, pokračujte na samostatném listě).

001 VYBRANÉ UKAZATELE V PRŮMYSLU		01001	Čís. řád.	Za sledované období	Za stejné období minulého roku
			a	1	2
Tržby za prodej vlastních výrobků a služeb celkem (v tis. Kč)			01		
z toho	tržby za prodej vlastních výrobků a služeb průmyslové povahy (v tis. Kč)		02		
	z toho tržby za přímý vývoz (v tis. Kč) (z ř. 02)		03		
Průměrný evidenční počet zaměstnanců ve fyzických osobách			04		
Počet odpracovaných hodin			05		
Mzdy bez ostatních osobních nákladů (v tis. Kč)			06		
Kontrolní součet (ř. 01 až 06)			99		

002 PRŮMYSLOVÉ ZAKÁZKY (OBJEDNÁVKY)		00002	Čís. řád.	Za sledované období v tis. Kč
			a	1
Stav zakázek (objednávek) na začátku měsíce			01	
Nové zakázky (objednávky) celkem			02	
z toho nové zakázky (objednávky) ze zahraničí			03	
Stornované zakázky (objednávky) celkem			04	
z toho stornované zakázky (objednávky) ze zahraničí			05	
Stav zakázek (objednávek) ke konci měsíce			06	
Kontrolní součet (ř. 01 až 06)			99	

Metodické vysvětlivky (proti minulému roku obsahují drobné změny - vyznačeny kurzivou)

001

ř. 01 - Tržby za prodej vlastních výrobků a služeb se oceňují v základních běžných cenách, které fakturuje výrobce kupujícímu a jsou vedeny na účtech 601 a 602 *nebo z účt. sk. 62 v případě předání vlastních výrobků do vlastní obchodní sítě*. Nezahrnují daň na výrobu a výrobku (DPH, spotřební daň, clo). Základní cena zahrnuje dotace a subvence na produkci daného výrobku či služby. Neobsahuje obchodní přírázky a srážky (rabaty) tedy obchodní marži a dopravní přírázky fakturované samostatně. V případě, že tyto obchodní rabaty a dopravní přírázky jsou výrobcem fakturovány společně s dodaným výrobkem, se předpokládá, že tyto obchodní rabaty a dopravní přírázky jsou součástí ceny vyrobeného a dodaného výrobku. Pokud jde o pronájem (leasing) hotového výrobku, cenou tohoto výrobku se rozumí cena, za kterou je možné na trhu získat daný výrobek. Jde o cenu odhadovanou.

ř. 02 - Tržby (příjmy) za prodej vlastních **průmyslových** výrobků a služeb **průmyslové povahy**, prodaných externím odběratelům (viz. vysvětlivky k ř. 01).

ř. 03 - Tržby pouze za přímé dodávky **průmyslových** (vlastních) výrobků a služeb zahraničnímu odběrateli **v cenách fco č.h. v tis. Kč, přepočtených průměrným měsíčním kurzem ČNB**.

ř. 04 - Do evidenčního počtu zaměstnanců se zahrnují všichni stálí i dočasní zaměstnanci, kteří jsou ke zpravodajské jednotce (dále jen „zaměstnavatel“) v pracovním nebo v členském poměru (kde součástí členství je i pracovní vztah) a za svoji práci dostávají od zaměstnavatele mzdu. Patří sem i společníci ve společnostech s ručením omezeným a komandisté v komanditních společnostech, kteří mají uzavřenou pracovní smlouvu se svojí společností a jsou tudíž k ní v pracovním poměru a dostávají příjem ze závislé činnosti. Do evidenčního počtu se zaměstnanci zahrnují bez ohledu na to, zda jsou skutečně přítomni v práci či nikoliv (např. pro nemoc, dovolenou na zotavenou, vojenské cvičení apod.). Zaměstnanci uvolnění pro jiného zaměstnavatele se zahrnují pouze v případě, že jim jejich zaměstnavatel vyplácí mzdu a tato mzda mu nebyla refundována. Zaměstnanci s kratší pracovní dobou se zahrnují každodenně i při nerozvržení jejich pracovní doby na všechny pracovní dny. Zaměstnanci vykonávající u svého zaměstnavatele v dalším pracovním poměru vedlejší činnost se do evidenčního počtu zahrnují pouze jednou.

Do evidenčního počtu se nezahrnují ženy na *materšské dovolené*, *osoby na rodičovské dovolené*, osoby ve výkonu vojenské služby (vč. civilní), učni a studenti na provozní praxi, osoby pracující podle dohod o práci či pracovní činnosti, apod.

Výpočet evidenčního počtu zaměstnanců ve fyzických osobách:

a) Součet počtu fyzických osob v jednotlivých dnech sledovaného období (vč. dnů pracovního klidu) se dělí plným počtem kalendářních dnů příslušného období. Za dny pracovního klidu (neděle, soboty, případně jiné dny nepřetržitého odpočinku v týdnu a svátky) se při výpočtu vezme počet zaměstnanců z předcházejícího dne.

b) U zaměstnavatelů s menším počtem zaměstnanců se zjednodušenou evidencí v případech, kdy v průběhu jednoho měsíce nedochází k většímu pohybu zaměstnanců, se průměrný evidenční počet zaměstnanců počítá za měsíc jako průměr počtu na počátku a na konci sledovaného měsíce.

ř. 05 - Celkový počet odpracovaných hodin všemi zaměstnanci, kteří byli ve vykazovaném měsíci v evidenčním počtu. Zahrnuje skutečné odpracované hodiny během normální pracovní doby, přesčasy (bez ohledu na to, zda jsou placeny anebo ne), noční směny, čas strávený na přípravu práce, čištění nástrojů a přístrojů, čas strávený čekáním pokud není práce (např. porucha stroje, nehoda, vyluka), krátké přestávky. Nezahrnuje hodiny placené ale neodpracované jako např. svátky, dovolená, prázdniny, nemoc, stávky a přestávky na jídlo.

Jestliže není znám přesný počet odpracovaných hodin, uveďte kvalifikovaný odhad.

ř. 06 - Mzdy (vč. naturálních) poskytované zaměstnancům zahrnutým ve sledovaném období v evidenčním počtu. Mzdy se vedou v účetnictví společně s ostatními osobními náklady; ve statistice se však ostatní osobní náklady do mezd nezahrnují. Jako mzdy se vykazují i příjmy společníků a členů družstva ze závislé činnosti, pokud tito společníci (členové) jsou v pracovním (členském) poměru ke společnosti (družstvu), a jsou tudíž vedeni v evidenčním počtu zaměstnanců. Ve statistickém výkaznictví se do mezd zahrnují tarifní mzdy a platy, osobní ohodnocení, příplatky a doplátky ke mzdě a platu, prémie a odměny, odměny za pracovní pohotovost, náhrady mzdy apod. Uvádějí se v hrubých částkách, tj. před snížením o pojistné na zdravotní pojištění a sociální zabezpečení, zálohové splátky daně z příjmů fyzických osob a další zákonné nebo se zaměstnancem dohodnuté srážky. Za sledované období se uvádějí částky v tomto období zúčtované k výplatě.

Jednotky účtující v soustavě jednoduchého účetnictví uvedou součet čistých mezd (výplat) zaměstnanců, záloh na daň z příjmů, plateb sociálního a zdravotního pojištění hrazeného z příjmů zaměstnance zaměstnavatelem a srážek z mezd. Údaje se čerpají z peněžního deníku.

002

Oddíl vyplňují pouze zpravodajské jednotky ve zpracovatelském průmyslu zařazené do OKEČ:

- 17 - textilní průmysl
- 18 - oděvní průmysl, zpracování a barvení kožešin
- 21 - výroba vlákniny, papíru a lepenky
- 24 - výroba chemických výrobků
- 27 - výroba kovů vč. hutního zpracování
- 28 - výroba kovových konstrukcí a kovodělných výrobků kromě výroby strojů a nářadí
- 29 - výroba strojů a zařízení
- 30 - výroba kancelářských strojů a počítačů
- 31 - výroba elektrických strojů a přístrojů jinde neuvedených
- 32 - výroba radiových, televizních a spojových zařízení a přístrojů
- 33 - výroba zdravotnických přesných, optických a časoměrných přístrojů
- 34 - výroba dvoustopých motorových vozidel, přívěsů a návěsů
- 35 - výroba ostatních dopravních zařízení

Průmyslovými zakázkami (objednávkami) se rozumí hodnota objednaných průmyslových výrobků a prací (v dohodnutých cenách bez spotřební daně a bez DPH), kterou má zpravodajská jednotka **smluvně potvrzenou** tuzemskými nebo zahraničními odběrateli (včetně dodatečných, doplňkových objednávek ap.), bez ohledu na začátek prací a dobu jejich realizace. Zakázkami se rozumí i hodnota produkce pro **předem známého stálého odběratele**, i když s ním není uzavřena písemná smlouva. Stav zakázek vyjadřuje "zásobu práce" pro následující období.

- ř. 01 - Hodnota přijatých (se zadavatelem vzájemně potvrzených) dosud nezahájených zakázek a (u zakázek rozpracovaných) hodnota prací, které zbývají k provedení.
- ř. 02 - Nově přijaté a potvrzené zakázky, jakož i potvrzené dodatečné a doplňkové objednávky k dřívějším zakázkám v současně platných cenách. Patří sem též zakázky „krátkodobé“ (tj. ty, které byly ve sledovaném měsíci přijaty a plně realizovány).
- ř. 03 - Hodnota potvrzených nových zakázek od zahraničního odběratele (včetně dodatečných a doplňkových objednávek k dřívějším zakázkám a korekcí zakázek).
- ř. 04 - Zrušené zakázky během sledovaného měsíce, které byly předtím přijaty a potvrzeny. Vykazují se v hodnotě, která byla smluvně zajištěna v době stornování. Patří sem též případné zkrácení zakázek (dílní storna).
- ř. 05 - Hodnota stornovaných zakázek ze zahraničí smluvně potvrzených a vykázaných v předcházejících měsících.
- ř. 06 - Celková hodnota přijatých smluvně potvrzených zakázek, které se ještě nezačaly realizovat a zůstatková hodnota již rozpracovaných zakázek. Hodnota realizovaných zakázek se odpočítá ze stavu zakázek v tom období, kdy došlo k jejich vyfakturování.

Stav zakázek ke konci měsíce se vypočítá následovně:

Stav zakázek ke konci předcházejícího měsíce (= stav na začátku běžného měsíce)	= ř. 01 odd. 002
+ přírůstek zakázek ve sledovaném měsíci	+ ř. 02 odd. 002
- úbytek zakázek ve sledovaném měsíci :	
- storno (snížení) zakázek ve sledovaném měsíci	- ř. 04 odd. 002
- splněné zakázky (= tržby za prodej vlastních výrobků a služeb průmyslové povahy ve sledovaném měsíci)	- ř. 02 odd. 001
= stav zakázek ke konci sledovaného měsíce	= ř. 06 odd. 002